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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DOS DIREITOS DA 1 

PESSOA COM DEFICIÊNCIA – 12 DE MAIO DE 2025. 2 

Aos doze dias do mês de maio de dois mil e vinte e cinco, às quatorze horas, reuniram-se na Casa 3 

dos Conselhos de Cruzeiro/SP os membros do Conselho Municipal do Direitos da Pessoa com 4 

Deficiência (CMDPD) abaixo assinados, conforme convocação prévia assinada pelo Presidente 5 

Matheus Felipe Ferreira. A reunião teve como objetivo a deliberação das pautas constantes no 6 

Edital de Convocação. Abertos os trabalhos, o Presidente cumprimentou os presentes e passou à 7 

autodescrição individual, a iniciar pelo Presidente, na sequência todos os participantes o fizeram. 8 

Após, passou-se à ordem do dia, composta das seguintes pautas: 1) Aprovação da Ata: Foi 9 

submetida à apreciação a ata da reunião anterior, realizada em 14/04/2025, a qual, após leitura, 10 

foi aprovada por unanimidade dos presentes, sem ressalvas; 2) Apresentação do projeto para 11 

educação: Foi apresentado o Projeto “Olhar com o Coração” concebido pelo Conselho, sendo 12 

deliberado que será enviado à Secretaria de Educação para estudo de viabilidade, após os devidos 13 

ajustes na parte pedagógica do projeto, que é voltado à inclusão de pessoas com deficiência visual 14 

na rede municipal de ensino, com enfoque em acessibilidade, capacitação docente e recursos 15 

assistivos. Todos os conselheiros manifestaram apoio à iniciativa; 3) Convidado – Caminhada 16 

Inclusiva: A Psicóloga Lucia Helena de Marins Borges apresentou proposta de realização da 17 

Caminhada Inclusiva, prevista para ocorrer no segundo semestre, com foco na conscientização 18 

da sociedade sobre os direitos das pessoas com deficiência; acrescentou que a caminhada teve 19 

início em 2018, que tem como objetivo a conscientização e trazer profissionais para uma maior 20 

informação acerca destas temáticas; que a caminhada inclusiva percorre todo o comércio fazendo 21 

suas atividades, prestando acolhimento às famílias e promovendo dinâmicas com os familiares, 22 

encerrando com música e coffe break; também apresentou o projeto “piquenique” com crianças; 23 

convidou à todos para participar no dia 24 próximo, da caminhada inclusiva. A Conselheira Vice-24 

Presidente e convidada Claudete, indagaram sobre a efetividade da inclusão do evento, sendo 25 

esclarecido que qualquer interessado pode participar, mesmo sem a camiseta com a marca do 26 

evento; 4) Reunião com a neuropediatra Dra. Cíntia: foi relatada a reunião online feita com a 27 

Dra. Cíntia, que apresentou um panorama sobre os atendimentos neurológicos infantis na rede 28 

pública e os principais desafios enfrentados. Foram debatidas estratégias de fortalecimento da 29 

rede de atenção especializada, sendo um grande aprendizado para o Conselho em razão da 30 

riqueza do conteúdo teórico ministrado; 5) Audiência Pública: Foi deliberado que será realizada 31 

Audiência Pública para ouvir a população sobre as demandas relacionadas às pessoas com 32 

deficiência no município, em especial para apresentação e votação do Plano Municipal dos 33 

Direitos da Pessoa com Deficiência, instrumento de planejamento que define as diretrizes e metas 34 

para a promoção da inclusão social em Cruzeiro, Lei de Reestruturação do Conselho Municipal 35 

dos Direitos da Pessoa com Deficiência e Portaria de Designações, adequando-os aos diplomas 36 

legais atuais. Sugeriu-se que a audiência pública seja realizada na Câmara Municipal de Cruzeiro, 37 

tão logo a documentação técnica mencionada esteja concluída pela Secretaria de Assuntos 38 

Jurídicos do Município. O Advogado da Prefeitura presente ficou encarregado de monitorar o 39 
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andamento dos referidos instrumentos junto ao jurídico do Município, para maior celeridade, 40 

ficando de posicionar o Conselho CMDPD nas próximas reuniões; também houve consenso no 41 

sentido de marcar a audiência pública tão logo os instrumentos legais mencionados estejam 42 

concluídos pelo órgão responsável; 6) Reunião com Pe. Rivelino: Foi discutida a possibilidade 43 

de parceria com instituições religiosas, especialmente com o Padre Rivelino, visando ações de 44 

inclusão e acessibilidade em eventos comunitários e espaços de convivência. A Conselheira 45 

Vice-presidente e outros participantes reivindicaram e propuseram a execução de equinoterapia, 46 

com metodologias próprias para facilitação do processo de reabilitação. A Senhora Cláudia 47 

elogiou a iniciativa do atual Prefeito, Kleber Silveira, por conta da criação da Secretaria da Pessoa 48 

com Deficiência, que tem prestado um suporte mais pontual aos usuários dos serviços públicos. 49 

Os Conselheiros Presidente e Vice-Presidente agradeceram à Secretária de Assistência e 50 

Promoção Social, Senhora Fabiana Nadur Ferreira Giuponi, por disponibilizar o servidor para 51 

prestar o necessário suporte e esclarecimentos jurídico-sociais relacionados aos temas abordados 52 

no âmbito das referidas políticas públicas. Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada 53 

às dezesseis horas. Eu, André Barbosa da Silva Vale, secretário ad hoc, secretariei os trabalhos 54 

e lavrei a presente ata, que, após lida e achada conforme, foi assinada por mim e pelo Presidente 55 

do Conselho.  56 
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